

El Grano de Arena



Periódico bisemanal consagrado al Corazón de Jesús

CON APROBACION DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

El que no está conmigo está contra mí
San Lucas cap. XI vers. del 14 al 28

El que no recoge conmigo desparrama.
San Lucas cap. X.

Administración: Plaza del Príncipe, 11.

Precio de abono, 0'50 pesetas al mes

APOSTOLADO DE LA ORACION

FEBRERO

Intención general bendecida y aprobada por su Santidad

La modestia cristiana

ORACION POR LA INTENCION DE ESTE MES

Oh Jesús miol por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, para que el pueblo cristiano, sobre todo las señoras, vistan con modestia.

RESOLUCION APOSTOLICA

Vestir y proceder en todo con modestia.

Recomendaciones especiales para este centro local de Mahón:

- 1.ª La santificación del Carnaval.
 - 2.ª El apostolado del sacrificio.
 - 3.ª La terminación de la guerra europea.
- Conversiones, 24. — Enfermos, 25. — Atribulados, 19. — Familias, 21. — Jóvenes, 12. — Matrimonios, 7. — Bautizos, 10. — Asuntos importantes, 17. — Vocaciones, 9. — Obras de celo, 14. — Gracias temporales, 20. — Gracias espirituales, 28. — Intenciones particulares, 25. — Consejo y protección en varios asuntos. — Acciones de gracias por beneficios alcanzados, 32.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de febrero y días en que los celadores pueden ganar indulgencia plenaria:

- Día 1. — San Ignacio, mártir.
26. — Santa Catalina de Ricci.



Se recomienda a los miembros del Apostolado la aplicación de sufragios por sus consocios don Bernardo Seguí Sintés y doña Catalina Pallicer, fallecidos en enero último.

A. M. D. G.

¿Qué ha hecho Europa...?

¿Que qué ha hecho Europa para sufrir tantos castigos?

Esto no debiera preguntarse, porque en la mente de todos está lo que ha hecho: apostatar de su fe, renegar de sus creencias que la hicieron grande y poderosa en otro tiempo.

No hay que salir de nuestra Patria para vencerse de ello y de una manera clara y evidente.

¿Desde cuándo es nuestra querida España, la más olvidada, la más perseguida, la más pobre,

la más desgraciada del continente? Desde que en los comienzos del pasado siglo penetraron en ella, como torrente desbordado, las ideas disolventes, ateas, impías, escépticas que imperaban en nuestra vecina Francia y que implantó allí la Revolución del 93.

Desde entonces, sí!

Y del propio modo que estas ideas malditas vinieron a España, se esparcieron también por toda Europa.

Y el brazo de la justicia divina, amenazador desde entonces, descarga sobre ella, uno tras otro, golpes formidables en castigo de su prevaricación...

Las plagas, las epidemias, las guerras van sucediéndose con pequeñas intermitencias, y no terminarán hasta que la humanidad se reconozca y vuelva sus ojos a Dios.

Casi llevamos seis meses de guerra, guerra implacable, cruel, exterminatoria... guerra que dejará exhaustos los tesoros nacionales y ahogará con sangre a los pueblos.

Y, sin embargo, no es bastante aún.

Europa necesita de mayores castigos...

Italia encarceló al Santo Padre; Francia le abandonó; Portugal se separó de la Iglesia; España tuvo sus alternativas de sectarismo y en erupciones de lava social ardiente incendió templos y arrastró las imágenes benditas por los suelos...

Esto en la raza latina, llamada católica por excelencia.

En cuanto a las otras razas, si no existió ese libertinaje, hubo apostasias indignas, tolerancias infames que dejaron muy mal parada a la Iglesia de Cristo.

Debe sufrir, pues, castigos Europa entera, que toda ella delinquirá...

Y por sus pecados vinieron, a la par de la guerra, epidemias que han segado en flor millares de vidas.

Y tras las epidemias, plagas en la agricultura, hambre, terremotos.

¿Quién no se ha enterado de los de ahora?

Gran parte de Italia ha sufrido los rigores de esas trepidaciones sísmicas que cuartejan las obras más sólidas, los edificios más bien cimentados.

De un extremo a otro de la italiana nación, ha recorrido iracundo temblor de tierra, causando derrumbamientos en pueblos y ciudades...

Ha sido tan grande, tan inmensa la catástrofe, que ha apartado hasta la atención del conflicto europeo.

Los telegramas de Roma son horripilantes: dicen que han llegado allí numerosos trenes cargados de heridos que han llenado todos los hospitales.

Muchos habitantes de los pueblos destruidos de aquella hermosa región llegan a la capital huyendo, casi desnudos, reflejando en sus rostros profundo terror.

Cuentan que oyeron un ruido espantoso, a la par que veían levantarse nubes de polvo y escuchaban el estruendo de los edificios al derumbarse.

Y entre estos fugitivos vense también muchos niños de corta edad que en la catástrofe perdieron a sus padres y cuyo desconsuelo ofrece un espectáculo desgarrado.

Y en todas las provincias castigadas lo mismo. Ha sido una de las catástrofes mayores que se han registrado.

Su Santidad ha acudido diligente a socorrer material y moralmente a los que han quedado sin hogar, a los heridos recogidos en los hospitales.

Para los primeros ha enviado de pronto 100.000 mil libras; para los segundos sus consuelos, su palabra amorosa de Padre en el hospital de Santa Marta, único que puede visitar en su condición humillante para la propia Italia, de no poder salir de los límites del Vaticano.

Las víctimas son numerosas: más de 30.000 muertos, más de 40.000 heridos.

Las pérdidas materiales inmensas; millones de millones. 50 pueblos han quedado completamente destruidos. Con esto está dicho todo.

Y ha ocurrido cuando se susurraba si Italia intervendría en la guerra.

¿Será un aviso de la Justicia divina?

Lloremos sobre esta hecatombe terrible, que viene a sumarse con la inmensamente tremebunda de la guerra.

Y oremos también; oremos, hermanos, por los muertos de una y otra catástrofe, para que Dios se apiade de ellos, y roguemos asimismo por esta Europa prevadicatora, que únicamente orando mucho conseguiremos aplacar las iras divinas contra ella, y que el Señor le conceda pronto el beneficio de la paz para que se arrepienta y viva.

ONEMIG.

Viceversas

Los radicales de Barcelona han hecho manifestaciones de simpatía en favor de los belgas. Está bien. Suponemos que irán dirigidas a aquellos belgas que levantaron el monumento a Ferrer, gloria del radicalismo universal, y a aquellos otros que conservaron dicho monumento hasta que los alemanes, en obra de justicia, lo han hecho desa-

parecer; pero no a la gran masa del pueblo belga, católico fervoroso y práctico.

Aunque tampoco nos extrañaría que a nuestros radicales les entrase ahora el hipo por los reaccionarios de Bélgica. Hace algún tiempo que los "izquierdistas" de casa tienen predilección por las cosas y personas religiosas. ¡No se quejaron poco cuando llegó a sus oídos que la catedral de Reims había sufrido desperfectos a consecuencia del bombardeo de los alemanes! Y, más recientemente, ¡era de ver el desconsuelo que les producía la pretendida detención del cardenal Mercier! ¡Ni que fueran de familia!

¿Serán estas lamentaciones compensación de las que dejaron de hacer cuando en Portugal, en Francia y en Barcelona mismo fueron atropelladas inicua y cruelmente las personas religiosas? ¿Quién sabe! ¿Son tan enigmáticos los radicales españoles! ¿Tienen una visión de las cosas tan distinta de la que los demás mortales tenemos!

Allí donde nosotros veíamos un hombre degenerado y perverso, distinguieron ellos un pedagogo eminente. Tal vez donde nosotros contemplamos un eminente prelado, digno sí, de todos los respetos, pero que como patriota podrá no estar exento de alguna parcialidad en favor de su país, ¿habrán ellos descubierto algún derrochador del imperialismo germánico que tanto les desasosiega? De otra suerte no concebimos el repentino amor que les ha entrado por la sotana. Verdad es que así debe ocurrir para que se perpetúe el constante divorcio entre la Lógica y "esos señores".

Los radicales franceses, más consecuentes con su sectarismo, prohíben la circulación de la oración que en súplica por la paz ha redactado el Sumo Pontífice... Sin duda desean que prosiga la guerra. ¿No tendrán algún día que arrepentirse de ello?...

DE TODAS PARTES

Hundimiento de un trasatlántico

A las diez de la noche del sábado último se hundió en Santander el vapor de la Compañía Transatlántica "Alfonso XIII", en su fondeadero, en medio de la bahía y estando sobre amarra.

A las nueve de la noche se advirtió que el buque estaba averiado, a cuya hora acudieron las autoridades y un gran número de curiosos.

La tripulación fué desembarcada.

Se atribuye el incidente a una vía de agua abierta a causa de la baja mar.

La vía de agua que ha producido el hundimiento del "Alfonso XIII", está situada cerca de la línea de flotación.

El reconocimiento de la avería se hizo a las siete de la mañana del domingo.

La comandancia de Marina ha comenzado la instrucción de la correspondiente sumaria para esclarecer la causa de la avería sufrida por el "Alfonso XIII".

El capitán de este buque, que se llama don Luis Sopolana tiene una hoja de servicios brillante.

El "Alfonso XIII", llevaba a bordo 1 400 tercios de tabaco. También llevaba un cargamento de café y otro de habas.

La tripulación ha perdido sus equipajes.

Concesión del Papa

El Cardenal Merry del Val, secretario de la Congregación del Santo Oficio, ha dirigido una carta al Cardenal Gasparini, secretario de Estado en el Vaticano, participándole que Su Santidad Benedicto XV ha concedido que las misas que se apliquen en todos los lugares de la tierra, en sufragio de los fieles muertos en la actual guerra, tengan la misma eficacia que aquellas que se celebren en altares privilegiados.

Hundimiento de un vapor

Comunican de Newcastle que se ha hundido el vapor español "Albia".

La tripulación pudo salvarse. El hundimiento ocurrió en treinta del puerto de Newcastle.

Elección del nuevo general de los jesuitas

Ha sido elegido el Padre Ledokoswky, General de los Jesuitas en Roma.

Nombramiento

El Capellán del Instituto de Montpellier de París, ha sido nombrado Caballero de la Legión de Honor.

Los Estados Unidos y los buques extranjeros

Telegramas de Washington confirman que el presidente de aquella república Mr. Wilson, ampara el proyecto de compra de barcos extranjeros porque está resuelto a adquirir los buques alemanes y austriacos refugados en los Estados Unidos.

¿Cómo está Portugal!

Para saber a qué punto han llegado las cosas en el vecino Estado, copiamos unos párrafos de la carta enviada por el presidente de la república a Pimenta Castro, encargado recientemente del gobierno. Dice así el presidente Sr. Arriaga:

"Mi querido Pimenta Castro: Me veo obligado nuevamente a intervenir en esta maldita baránda política, en la que las pasiones sectarias y la intolerancia de las antiguas costumbres han envuelto a esta nuestra querida patria.

Si no se acude con firmeza y rapidez a extinguir el incendio de las facciones, que desean reducir todo esto a la miseria y a la podredumbre, estamos perdidos; esto no son palabras, sino una realidad inevitable.

Yo, que deseaba irme, todavía me conservaré a tu lado hasta el final de tu jefatura; grande es mi sacrificio al permanecer en este puesto, y es necesario que otro tanto te suceda; ten paciencia; somos dos viejos que nos vemos obligados a dar ánimo a los nuevos.

Por todo te ruego que en este momento de angustia para mi y tan crítico para Portugal no te niegues a colaborar en mi obra; corto será nuestro cautiverio, y al fin del mismo veremos compensando el sacrificio por la paz de nuestra conciencias y por haber prestado algún servicio al pueblo glorioso en que nacimos. — Belem 23 enero 1915. — Manuel de Arriaga."

Los horrores de la guerra

Como los periódicos germanófilos vienen publicando diariamente una larga lista (en la que sólo varían los nombres de persona y lugares) de "crueldades" y "atropellos", cometidos por los soldados del imperio alemán en la campaña, "El Universo", que procura mantenerse ecuánime en las informaciones de la conflagración europea, discurre sobre ese tema en un largo artículo del que entresacamos estos párrafos:

"Con el servicio general obligatorio van a campaña muchos miles de personas bonisimas; pero van también los hombres de instintos perversos, las fieras cobardes que en la vida civil no suelen hacer daño, porque temen la resistencia de sus apetecidas víctimas y el rigor de las leyes penales. Pero dad un fusil a esa gentuza, y lanzadla sobre un país enemigo. ¿Qué hará ese miserable con la infeliz familia en cuya casa se aloje? ¿Qué hará con el desgraciado campesino que se tropiece en su marcha? Para él todo ha de reducirse a la probabilidad de quedar impune su fechoría, y en la guerra esas probabilidades se ofrecen a cada paso. Si se cree seguro, si juzga que será creído cuando diga que mató porque le hicieron resistencia, matará y cometerá toda suerte de crímenes.

Y aun en los buenos, o en algunos de los buenos, la sobreexcitación nerviosa producida por el peligro, la irritación engendrada por el mismo miedo, es capaz de causar conmociones psicológicas, una especie de aturdimiento determinante de inesperados horrores.

Estos males inevitables de la guerra deben ser puestos de manifiesto, para impulsar a los espíritus honrados al deseo de la paz. Es este un "pacifismo" legítimo y cristiano, y por eso no nos parecería mal que se procurasen vulgarizar esos horrores, los cuales podrían ser tomados hasta de las antiguas historias; porque siempre han sido los mismos. Lo que no puede tolerarse es que eso se haga, no con ese fin humanitario, sino única y exclusivamente para excitar contra los alemanes el sentir de las gentes. Así se refieren horrores, reales o inventados, que se dicen cometidos por los alemanes, y nada de lo que indudablemente harán ingleses y belgas, franceses, rusos y serbios. Ciertos serán, por desgracia, algunos de los hechos atribuidos a los alemanes: pero no menos, por desgracia, lo serán los cometidos por sus adversarios. En todos los ejércitos actualmente beligerantes la regla general será el respeto al derecho de gentes: en todos habrá sus lamentables excepciones."

Memoria

El jueves terminó en la parroquial iglesia del Carmen la Novena a la Virgen de Lourdes. Por la mañana en la Misa mayor predicó el Rdo. señor don Pedro Roselló, Pbro. y por la noche al final don José Juaneda, Pbro.

El jueves llegó el Rdo. P. Eugenio de Valencia, Capuchino, encargado de la predicación en las Cuarenta Horas de San Francisco y de la Cuaresma en esta ciudad.

Sea bien venido.

A las doce de mañana, se reunirá el Ayuntamiento en sesión extraordinaria, en las Casas Consistoriales de esta Ciudad, para cerrar definitivamente el alistamiento de los mozos que deben ser sorteados en el presente año para el reemplazo del Ejército, de conformidad todo ello con lo dispuesto en el artículo 63 de la vigente Ley de Reclutamiento.

En la última sesión celebrada por nuestro Excmo. Ayuntamiento fueron elegidos veintinueve vocales asociados para formar con los señores Concejales la Junta Municipal para el presente año. Fueron elegidos los señores siguientes:

1.ª Sección

Don Miguel Seguí y Borrás.

Federico Canut y Clavé.

José Gutiérrez Lladó

Pedro Carreras Bagur.

2.ª Sección

Don Pedro Carreras Andreu.

Mateo Fernández Camps.

Juan Pallicer Vidal.

3.ª Sección

Don Antonio Frau Orfila.

4.ª Sección

Don Juan Barceló Mir.

Rafael Mercadal Timoner.

5.ª Sección

Don Juan Dalmedo Lluch.

Antonio Comellas Seguí.

6.ª Sección

Don Bartolomé Gomila Hernández.

Vicente Carreras Orfila.

Miguel Alejandro Prietos.

7.ª Sección

Don Rafael Camps Aragonés

Manuel Gornés Mercadal.

8.ª Sección

Don Juan Pons Sintés.

Clemente Olives Pons.

9.ª Sección

Don José Orfila Capó.

10.ª Sección

Don Damián Vidal Tuduri.

El Diputado por Menorca don Gabriel de Squella ha conseguido de la Dirección General de Correos una cartería para el vecino pueblo de San Clemente, dotada con el haber anual de 200 pesetas.

Según lo dispuesto por el Ministro de la Gobernación y comunicado a los Gobernadores Civiles, queda prohibido usar disfraces alusivos a las naciones beligerantes.

A causa del temporal reinante interrumpieron el jueves sus itinerarios los vapores correos de esta matrícula.

Mas de seis meses llevamos de guerra, sufriendo todos más o menos las consecuencias gravísimas de la misma, y aun no se vislumbra humanamente por ningún lado la paz.

Los católicos lo han pedido estos días de un modo particular a Dios. Sigamos orando al Señor, que se apiade del mundo.

Cultos

Parroquia de Santa María

Domingo de Quincuagésima. — Misas rezadas a las horas de costumbre. A las diez la mayor que será con exposición del Santísimo y homilia por el Rdo. don Narciso Panedas, Vicario. A las dos catecismo para niños. A las tres Vísperas, también con exposición Completas y Rosario. A las cinco instrucción doctrinal por el Rdo. don Pedro Roselló, Vicario.

En la iglesia de San José, a las ocho el piadoso ejercicio de los Siete Domingos a San José, y a las tres catecismo para niñas.

Lunes 15 y martes 16 febrero. — La misa conventual y Vísperas serán con exposición del Santísimo.

Miércoles de Ceniza. — A las diez bendición y imposición de la Ceniza y después la misa mayor con sermón por el Rdo. Padre Eugenio de Valencia, Capuchino. Al anochecer el devoto ejercicio de la Buen Muerte.

Viernes 19. — A las ocho misa en el altar de Nuestra Señora de los Dolores. A las tres y media Via-Crucis; sermón del segundo dolor de la Santísima Virgen por el Rdo. don Bartolomé Pons, Beneficiado, corona dolorosa y canto del Stabat Mater.

Parroquia de Ntra. Sra. del Carmen

Mañana dominica de Quincuagésima. — Misas rezadas a las cinco y media, siete y media y nueve. La de siete y media será de Comunión para las Cofrades y demás devotos de la Virgen del Carmen.

A las diez la Misa mayor, en que se expondrá el Santísimo, para desagraviar al Señor de las injurias que recibe en estos días de Carnaval, y predicará el Lic. Rdo. señor Cura Económico. Por la tarde a las tres exposición de S. D. M. canto de Vísperas, procesión claustral, rezo del Santo Rosario, Estación y Reserva.

A las cuatro y media instrucción doctrinal por el citado señor Cura Económico.

Enseñanza del Catecismo. — De nueve y media a diez y media de la mañana y de cuatro a cinco de la tarde en el Colegio de los Hermanos de las Escuelas Cristianas. Además se enseñará el Catecismo todos los días feriales de cuatro y media a cinco y de ocho y media a nueve de la noche. En las Escuelas dominicales de las Religiosas Carmelitas y Asilos de San Juan y San Fernando todos los domingos de cuatro a cinco de la tarde.

Lunes 15. — Misas rezadas a las horas de costumbre. En la de ocho y media se expondrá el Santísimo hoy y mañana martes, lo mismo por la tarde a las tres en que se rezará el Rosario, Estación mayor, acto de desagravio y reserva.

Miércoles de Ceniza. — A las ocho y media Bendición e imposición de la Santa Ceniza y luego la Misa última. Por la noche al toque de la oración rezo del Rosario.

Viernes 19. — Al anochecer el piadoso ejercicio de la Buena Muerte.

Sábado 20. — A las siete y media Misa rezada con exposición del Santísimo y Visita a la Santísima Virgen del Carmen, a intención de la Co-

fradía. Por la noche después del Rosario, Salve cantada a la Reina del Carmelo.

Preparación a los niños y niñas que han de hacer su primera Comunión;

Lunes y jueves, a las seis y media para niños. Martes y viernes, a la misma hora para niñas.

Además podrán asistir los niños a las Escuelas Cristianas a las horas arriba indicadas.

Las niñas a las Escuelas de las Religiosas Carmelitas, de siete y media a ocho y media todos las noches de los días feriales, y de cuatro a cinco de la tarde a los Colegios de los Asilos de San Juan y San Fernando.

Parroquia de San Francisco

Domingo de Quincuagésima. — A las cinco y a las siete Misas rezadas, a las nueve y media la Misa de la tropa y luego de terminada se dará principio con procesión claustral al solemne Triduo de Cuarenta Horas que todos los años se celebra durante los últimos días de Carnaval. A las diez la Misa solemne con sermón por el Rdo. Padre Fray Eugenio de Valencia. A las tres Vísperas y Santo Rosario. Por la noche después del canto del Trisagio predicará el citado Padre Capuchino.

Lunes 15. — Misas rezadas desde las cinco y media hasta las once. Los demás cultos van detallados por la Sección Adoradora Nocturna. El Sermón de la noche a cargo del Rdo. Padre Valencia.

Martes 16. — Misas rezadas lo mismo que el día anterior. Después del sermón de la noche, que dirá el expresado P. Capuchino, concluirá la solemnidad de Cuarenta Horas, con procesión, Tantum Ergo, bendición con el Santísimo y reserva.

Miércoles de Ceniza. — A las siete y media bendición e imposición de la ceniza y Misa cantada. Al anochecer ejercicio del Vía Crucis.

Viernes 19. — A las seis y media de la noche Santo Rosario y ejercicio de la buena muerte y sermón Cuaresmal por el mencionado Padre Eugenio de Valencia.

El jueves y el sábado empezarán las instrucciones doctrinales para los niños y niñas de primera comunión.

Adoración Diurna y Nocturna del Santísimo Sacramento

La exposición diaria, que se suspende estos tres próximos días, por celebrarse en San Francisco las Cuarenta Horas de Carnaval, continuará el próximo Miércoles de Ceniza, día 17 de febrero, en la iglesia de la Concepción (calle Cos de Gracia), de cinco y media a siete de la tarde. Antes de la reserva se da la bendición con el Santísimo.

Sábado 20 febrero. — Corte de Honor. Misa a las once. Piadoso ejercicio a las seis tarde. Vela en las horas acostumbradas.

Se recomienda a nuestros lectores la propaganda de la importante revista de Bilbao «Sal Terrae» y de los no menos importantes diarios católicos de Madrid «El Debate» y «El Universo».

Anuncios

Imprenta, Librería y Papelería de Manuel Sintes Rotger

PLAZA DEL PRÍNCIPE, 11

VALLERES, CALLE DE SAN JOSÉ, 63. - TELÉFONO 20. - MAHÓN

En este establecimiento tipográfico, el más antiguo y acreditado de la Isla, se hacen esmeradamente toda clase de impresos a una o varias tintas y en tinta comunicativa. — Esta casa semanalmente recibe nuevas publicaciones de los mejores autores, sirviéndose, bajo pedido, cualquier obra que se desee, así nacional como extranjera, contando para este fin con activos corresponsales en Barcelona, Madrid y París. — Se admiten encargos para pedidos de toda clase de música. — Gran surtido en estuches de papel y sobres, alta fantasía. — Accesorios para máquinas de escribir, escribanías y objetos de escritorio, última novedad, carpetas, libros para contabilidad, copiadores de cartas y toda clase de artículos propios para oficina. — Variedad en tarjetas de visita. — Tarjetas postales de fantasía, últimos modelos. — Albums para postales. — Prensas para copiar a precio de fábrica.

Tintas: Pelikan, Stephens, Elephant, Renau y Ville de Paris

J. GOMEZ FANTOVA

MÉDICO HOMEÓPATA

Teléfono 27. — CALLE DE SAN FERNANDO, N.º 3

Consultas de once a una

RAYOS X

Primer gabinete particular instalado en la Isla con nuevo aparato de gran rendimiento

Corrientes galvánica y oscilatoria rítmicas :: Duchas de aire caliente y frío Galvanocautia, Endoscopia y Masaje vibratorio

Electricidad estática

Baño, ducha, etc., y corrientes de Morton

TINTA PELIKAN

De inmejorable calidad, muy flúida, no corroe las plumas, y lo escrito con ella queda de un negro inalterable.

Con su empleo se economiza mucho dinero al cabo del año.

Depósito en esta ciudad,

Plaza del Príncipe, núm. 11

4

PESETAS DIARIAS

es el sueldo que gana toda persona de ambos sexos que sabiendo escribir con una letra regular, desee ocupar sus ratos de ocio en un facilísimo trabajo de escritura que necesitamos profusamente para la propagación de nuestros inventos en España. No hay nada que comprar. Detalladas referencias que se envían gratis, escribiendo a los Establecimientos Lisboenses, Rua da Prata, 156, Lisboa (Portugal).

Plumas stilográficas

marca Waterman

son las mejores que se conocen, con pluma de oro garantizado.

Véndense en la papelería de Manuel Sintes Rotger, plaza del Príncipe, núm. 11, Mahón.

Papel sánico inglés, marca GLEN

El uso de este papel, verdaderamente higiénico, está muy recomendado.

Véndese en paquetes de 1.000 o de 500 hojas, siendo su empleo mucho más ventajoso que el que se expende en rollos.

Depósito en Menorca, Papelería de Manuel Sintes, plaza del Príncipe, 11, Mahón.